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Szózat a becsületes, 
munkás polgárokhoz S

Imádkozzatok ! Adjatok hálát a Magya­
rok Istenének !

A szájhösök, népbolonditók, izgatok 
és komédiások, napja leáldozott.

Becsületről beszéltek ók, s a legbecs 
telenebb gyalázatot követték el már 
évek óla a nemzet, a parlamentárizmus 
és szólásszabadság ellen.

Csak ők a „jó hazafiak“ — ordítot­
ták éveken át széles ez országban, j 
s e közben nemzetrontó czéljaik elérésére 
szövetkeztek Kristóffyval, a hazátlan 
nemzetközi szoczi álisták kai, Lueger poli­
tikai követőivel és a Vajda Sándorokkal
Terrorizáltak minden becsü­

letesen gondolkozó embert, ha
nem egy követ fújt ővelük.

Jelszavuk volt „a czél szentesíti az 
eszközt“ — s nem volt oly oosmány 
fogás, melyet igénybe ne vettek volna, 
ha önző, piszkos czéljaiknak hasznára 
lordithatták.

Érek során át élősködőit a 
nemzet testén ez a kizárólag 
hatalomra éhes banda, —

felizgatva a tömeget a magyar jogrend 
és nemzeti törvény tisztelet ellen, — ve­
szélyeztetve a vagyon- és személybizton­
ságot is.

Hazugság volt minden lépé­
sük, önző érdeket szolgáló, 
hamis minden politikai állás- 
foglalásuk.

Harc/ma vitték az országot a nemzeti 
hadseregért, melyről tüstént lemondot­
tak, — a mint hatalomra kerültek. — 
Megbontották a koalicziót, mert nekik 
az önálló bank azonnal kellett, — most 
pedig mindent félredobva az általános, 
egyenlő és titkos választói jogért készek 
felfoi ditani- az országot, — nem törődve 
azzal, hogy ez a magyarság végét is 
jelentené Hangzatos jelszavakkal ámítani

a népet, hazug frázisokkal bolonditani 
a könnyen hívőket — éveken át ez 
volt a munkájuk.

Időlopással elfecsérelni a nem 
zet drága idejét névszerinti szavaz- 
gatásokkal és zári ülésekkel megakadá­
lyozni éveken át az országgyűlés 
munkásságát — ebben kitűnőek voltak.

Előbb csak fütyültek, dobáltak, ordítoz­
tak majd trombitáltak, sakálmódra üvöl­
töttek s minden tisztességes tanácskozást j 
lehetetlenné teltek.

Tisztességes emberek között teljesen : 
szokatlan tónust honosítottak meg a j 
parlamentben, melynek minden tekinté­
lyét lealacsonyították, hisz a legenyhébb 
szó mi a fórumon ajkukat elhagyja: 
„gyilkos“, „gazember“.

Orgyilkos is akad közöttük,
ki a parlamentben orvul reá lő az el­
nökre — s ók a makviragok, nemzet­
csalók közösséget vállalnak vele, koszorút 
rendelnek neki — s a közönséges 
orgyilkost mint hőst ünne­
pelik.

Ide fajultak el a viszonyok ! ide 
sülyesztették az országgyűlést, a nemzet 
tekintélyét teljesen aláásva a népbolon­
ditók, a nemzet ellenségei.

Gróf Tisza Istváné a dicső 
ség, az érdem, kinek volt bá­
torsága, volt szive hozzá — 
szembe szálláni ezen vesze­
delmes bundaüz‘Iliiéivel, hogy 
megmentse az országgyűlést 
a teljes elziiiléstöl, s meg­
mentse a nemzetet a végpusz­
tulástól.

A képviselőház határozott úgy, a 
mint a nemzet jővőjt azt parancsolja

Letörte az obstrukcziót, 
lehetővé tette az oly régen 
áhított nemzeti munka meg­
kezdését.

Mint az éhes farkas horda, úgy 
üvölt a leleplezett országcsalók serege, 
világgá ordítja, hogy vége az alkotmány­
nak, holott csak ő nekik áldozott le a 
nap, hogy felvirradhasson és újra ragyog­
hasson a nemzet fényes napja.

Nem az alkotmány veszett el. 
hanem a népbolonditók, ország­
csalók és a nemzet testén 
élősködők napja áldozott le.

Vége az obstrukeziónak, vége az ók 
hatalmuknak is.

Szétrepültek a szélrózsa minden irá­
nyába a nemzet letört ellenségei; már­
osak egy reményük van: forradalomba 
hajtani a nemzetet.

Hiú reménység; — tisztességes ember 
nem fog felülni többé a népimitők 
hazugságának.

Gyűléseket hirdetnek szerte a hazá­
ban; utolsó kapaszkodása ez a hatalomra 
vágyó éhes bandának.

Tisztességes ember nem ül 
fel többé az ők hazudozásá- 
nak; gyülésezhetnek együtt a
szocziálistákkal, Luegerékkel, Vajda Setu­
dorokkal, - oda becsületes em­
ber el menni nem fog, mert
a haza, a jogrend és jogbiztosság ellen­
ségeivel komolyan gondolkozó embernek 
minden közösséget meg kell tagadnia.

Vessétek meg a népámitó- 
kat, ne liigyjetek a nemzet
ellenségeinek.

Éljen a királyi 
Éljen a nemzeti

fedgsmm
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GfM Tisza islíái Míózlése.
Alsó-Fehér vármegye állandó választmánya 

a folyó hó 17-én tartandó törvényhatósági 
rendkívüli közgyűlése elé terjesztés végett a 
következő indítványt fogadta el ;

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Nemzeti életünk vezérelemeinek komoly 

és majdnem egyhangúan nyilvánult köz­
véleményével összhangban vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága is 1911. évi őszi 
közgyűléséből föliratot intézett vala a kép­
viselőházhoz, hogy bölcsen és erélyesen 
módját keresse az elfajult obstrukezió meg­
szüntetésének, vessen véget a csökönyösen 
folytatott játéknak, a mely törvényhozásunk 
méltóságát sajnálat tárgyává tette, a magyar 
állam tekintélyét a monarchiában és Európa 
előtt lejáratja, miközben az obstruáló párt 
azzal az ürügygyei, hogy mindenek előtt az 
általános választójogot akarja kiküzdeni, 
népszerűséget hajhászott, kormányra kellet­
vén magát azzal, hogy a véderőügyet ideig­
lenes intézkedéssel rendezni feltétlenül kész.

Ez ellen az obstrukezió ellen küldött 
feliratunkban kifejezett óhajtásunk — nem- 
le evés bonyodalom, küzdés és válságok 
után - végre eljutott megvalósulásának hatá 
rához

A gróf Khuen Héderváry kormány rövi 
des lemondásával. Lukács László minisz­
terelnök kormánya mindazt, a mi nemzeti 
demokratikus szabadelvüséggel a magyar 
nemzet suprematiáját biztositó választójog 
reformjára nézve aggodalom nélkül teljesít­
hető, az obstruáló párt vezetőinek, parla- | 
menti szokásokon túlmenő előzékenységgel j 
megajánlotta |

De mivel a kormánynak ez a békekisér- 
lete is sikertelennek bizonyult: a képviselő- 
ház többségének türelme megszakadt és 
végre elszánta magát a . kisebbségi 
erőszakosságnak olyan leküzdésére, a milyenre j 
előkelő európai parlamentek tör.énetei 
fölösszámmal mutatnak példákat.

Képviselőházunk többsége a maga e 1- 
szántságának személyesítő- 
j é ü 1 gróf Tisza Istvánt szemelvén ki, őt 
a házelnöki székbe emelte.

Tisza István gróf hivatásának betöltéséhez | 
az 1848. évi IV. törvényezikk szellemétől i 
kért tanácsot. Maga elé vette ennek a j 
törvényczikknek .0. és 14. szakaszait, a 
melyek szerint a képviselőház tanácskozásá­
ban szükséges csend és rend iránt alkotott 
szabályainak végrehajtását 
elnöke által szigor u a n eszközölteti. 
Es hogy „ a rend és csend fen n- 
tartása terembiztosok által, szükség 
esetében a nemzeti őrség alkalmazásával 
eszközöltetik.“

Tisza István gróf, a mennyiben a magyar 
képviselőház elnöki székében ült érdemes 
elődeinél a szigorúságát illetőleg példát talált, 
követé azt, — a hol pedig példát nem talált: 
maga kérkedés nélküli hazaszeretete mondja 
meg, hogy mit rendel a legfőbb törvény, 
a haza jóléte, a salus reipublicaie. Komor 
elszántságát fenséges tűréssel egyesíti Éle­
tét is csekélybe veszi. Szemközt a gyűlölet 
szégyenletes szidalmaival és át Húzódásaival, 
a tehetetlenségnek naponkint kétszer színre 
hozott sok hangszerü symphoniájával, szem­
ben a gyilkos merénylő golyójával is, ő az 
elnöki székben önmagának hideg, kemény 
évezszobra.

A hareznak, a melyet vezérelt, első napján 
a képviselőháznak 234 jelenlevő tagja tett 
bizonyságot arról, hogy a nemzeti többség-

Közérdek

nek közakarata győzött az üres csökönyös- 
ködös felett

A végből, hogy törvényhatósági bizott­
ságunk is a maga jogkörében tanulságot 
tegyen a többségi közakarat mellett, alulírot­
tak tisztelettel i nditványozz u k :

1, Törvényha1 ósági bizottságunk jelentse 
ki örömét az obstrukezió meg,szüntetése 
iránt kifejezett óhajtása teljesülésén, de egy 
úttal sajnálatát a felett, hogy a kisebbség 
nem szűnik durván kényszeríteni az elnök­
séget a törvényben megírt végleges eszkö­
zök alkalmazására.

2 Fejezze ki mély tiszteletét és törhetlen 
bizalmát gróf Tisza István képviselőházi elnök­
nek hivatása teljesítésében elszánt önfeláldozó 
munkájáért

Nagyenyed, 1912. junius hó 16-án.

Az „Alsófehér“ az általános, egyenlő és 
titkos képviselőválasztást kivan és hirdet. 
A bécsi kamarilla barátja, Kristóffy czinkos- 
társt, a magyar nemzeti önállóság árulója 
Íme levetette álarczát Látszik, hogy az A— r-t 
olyan könnyelmű, léha emberek szerkesztik, 
akik az erdélyi ész,i magyarság küzdelmének 
történetét nem ismerik áldozatait semmibe 
veszik, Nagyenyed, Abrudbánya és várme­
gyénk annyi sok ju magyar községének 
szenvedéseit feledés fátyoléval borítják, 
ezek az emberek folyton arra törekesznek 
hogy egyenetlenséget, izgalmat, gyülölséget 
támasszanak a magyarság között.

Ezek az emberek, kik a hatalomért min­
dent feláldozni készek, a mi nemzeti, de 
azért fünek-fának függetlenséget prédikálnak, 
azzal ámítva a polgárságot, hogy megvan 
ölve a magyar alkotmány 1

És az ilyen emberek merik az alkot 
mány gyilkosának kiabálni gr. 'lisza Istvánt, 
Lukács Lászlót és társaikat, Botrányos 
gazság ez ! Úgy tesznek mint a futó tolvajf 
ki menekülése közben ordítja a „tolvajt, fogd 
meg“ ! elcsépelt komédiáját.

Le velük !

11.
Azok, a kik most az ellenzők padjain III 

nek, de a kiknek volt alkalmuk Magyaron 
szág kormányzatában is kifejteni az ő haza­
fias munkálkodásukat, teljes tudatában vol­
tak annak, hogy az obstrukezió veszélyei 
nem egy pártnak, fvakczióuak, egyes embe­
reknek a veszélyei, hanem az egész 
országnak, Igenis tudták ezt, és ha 
nem akarták volna tudni, hát felkeltette 
bennük ezt a tudatot az az obstrukezió, 
a melylyel ők találkoztak. Igaz, hogy azzal 
szemben, a mit ezek a képviselők obstruk- 
cziójukban azelőtt nyújtottak, és a mit azóta 
nyújtanak, a horvát képviselők obstrukczióji 
csak egy pohár vízben való vihar volt, de 
azért az is elég volt ahhoz, hogy felkeltse 
akaratukat ennek a bajnak orvoslására De 
bizonyára még fogékonyabbá tette őket erre 
az a guvernementális szellem, a melyet ő 
solia magyar embertől megtagadni nem akar, 
legkevésbé azoktól, a kik az ügyeket akkui 
intézték. A házszabály revíziót megalkották, 
a mit a legszükségesebbnek tartották. Igaz, 

: hogy ez nem volt teljes megoldása a kér­
désnek, de lényeges javulást előidéző expo- 

, diens volt. És miután az ő indítványa lényegi­
ig a voll, úgynevezett koalicziós házsz.a- 

: bály-revizionális indítványt foglalja magában, 
i csak röviden jelzi, hogy az a 250. és 251.

48 szám

£ _ a mely az indítványban érvényesítve vau, 
úgynevezett sürgősségi eljárást állapit meg. 
N.-m ismerteti, hiszen ismerik a sürgősségi 
eljárást-, a melynek alapja az, hogy 150 jelen­
levő képviselő kérheti az ügyek gyors letár- 
gyalásat, e tárgyalások folyamán kérhető az 
üléseknek 10 órára, sőt bizonyos körül mé­
nek közölt 10 órára való kiterjesztése, és 
a'mely mellőzi a jelenleg érvényben levő 
házszabályoknak azokat a pontjait, a melyek 
az obstrukeziónak — sajnos — ezúttal egé­
szen ki nem küszöbölhető fegyvertárából 
mind ismeretesek. Vonatkozik ez a szava­
zd sva, a zárt ülésekre, sőt bizonyos körül­
mények között felhatalmazza az elnököt, 
hogy a sürgősnek minősített tárgyalás tar­
tama alatt a felszólalás szükségét ő állapítsa 
meg. Ez a két szakasz, az obslrukczióra 
kihasznált házszabályoknak legkiáltóbb hi­
báit, a technbeázásra legtöbb okot^ adó pa­
ragrafusait eliminálja. (3 csak a 250. és 251.
§•oknak a házszabályokhoz való csatolását 
indítványozza s nem terjeszkedik ki a 252. 
§-ru, a mely a koalicziós házszabályokban 
benne volt. Itt vau voltaképpen eltérés az 
ő indítványa és a koalíczió alatt érvényben 
volt házszabály között. E szakasz azt mondja, 
bogy az előző két szakasz rendelkezései 
csakis a jelen országgyűlés tartamára bírnak 
érvény nyel. Ez az akkori intézőknek saját 
jövőjükről való gondoskodás, bizonyos szub­
jektív kautéla veit. Ettől eltekintve, a lénye­
ges intézkedés az, hogy a szóbanforgó sür­
gősségi rendelkezések nem terjednek ki az 
Ausztriával közős ügyekre, az ujouczlétszáiu 
megállapítására és az évenkénti ujonezjuta- 
lék megajánlására. Ő azonban voltaképpen 
ugyanazon az állásponton van, a melyet a 
koalíczió vezető fértiai, a felelős kormány 
tagjai, a Ház akkori elnöke képvisellek bi­
zonyos olyan tendencziákhal szemben, a 
melyek igazán inkább az irreguláris csapa­
tok teudencziái szoktak lenni.

A házszabályszigoritás kezdeményezője 
Justh Gyula, a képviselőház akkori elnöke 
volt, a ki a házszabályszigoritás végett 1908. 
januárban értekezletet hozott össze. Ezen 
az értekezleten egyhangúlag megállapodásra 
jutottak a felek és ezt egy szakaszba foglal­
va meg is szavazták. E szakasz lényeges 
intézkedése az volt, hogy lehetővé teszi 
permanens ülések tartását, a sürgősség ki­
mondásának lehetőségét, stb. Ez az irány 
volt az, a melyet Justh Gyula, Apponyi Albert, 
gróf, Andrássy Gyula gróf, Wekerle Sándor, 
szóval a koalíczió vezetői képviseltek, a kik 
kivételt nem akartak statuálni. Az 1908. 
január 16-iki értekezleten felszólal Apponyi 
Albert gróf, a ki oly enyhének tartotta az 
ismertetett szakaszt, hogy úgymond, a jövő 
parlament bizonyára másikat fog érvényre 
emelni. Itt jelentkeztek először a kifogások. 
Gaál Gaszton, límety Károly, Teleki Aivéd 
gróf, a revíziót nem akarták kiterjesztetni 
az Ausztriával közösen intézendő ügyekre. 
Az ellentét tehát az volt, hogy az eredeti 
inditványuyal szemben, a mely nem tűrt 
volna kivételeket, elvettesseuek az imént 
említett kivételes rendelkezések. Január 
17-ikén Apponyi Albert szóbahozta a revízió 
szükségességét és rámutatott arra, hogy per­
manens ülésekre szükség vau, sürgősségi 
szakaszok alól kivételek pedig veszedelmes 
következményekkel járhatnak a nemzetre és 
a parlament munkaképességére, Az általános 
vita végén Justh Gyula összegezte a vita 
anyagát és hivatkozott az obstvukczióval és 
a házszabályok kezelésével tett tapasztalata­
ira, a melyekből azt a meggyőződést merit ette, 
hogy csakis szigoi itotta házszabályokkal 
lehet a parlament munkaképességét s a 
nemzeti szellem ápolását is védelmezi. A 
részletes vitánál Kttiely Károly Írásos indít­
ványával a sürgősség aló! a katonai ügye­
ket és az Ausztriával való közös ügyeket 
ki akarta venni, Andrássy Gyula gróf szerint 
kivételeket tenni nem lehet, Thaly Kálmán 
pedig nemzeti érdekből tartja veszedelmes­
nek a kivételeket. Január 20-án Kmely ki­
jelenti, hogy indítványát fenlarlja; Kossuth 
Ferencz az eredeti szöveg fenntartását óhajtja; 
Apponyi Albert kérve kéri a párttago 
kát, hogy éppen nemzeti okból legyék ma­
gukévá a revízió eredeti szövegét. Andrássy 
Gyula gróf helyteleníti a kivételeket, a me-
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h ek veszedelmesek a nemzet érdekeire, mert 
u nyugodt parlamenti munkásságot minden­
kor veszélyez!etilt; Wekvrle Sándor minisz­
terelnök még iuditványozza, hogy a pártolt 
in ilt kérdésnek tekintsek a revíziói. Kmety 
ellőne vau, hogy r kivételeket uyilt kérdő­
ikké tegyék, mivel szükséges, hogy meg­
állapodjanak a kivételekben és Kmety azt 
’,, ndotta : állapodjanak meg s kivételekben,

11 bizonyos, hogy a jovo országgyűlésen 
magyar 'esz a többségi párt és ha ez hibá­
nak tartja a kivételeket, eltörli. Az értekez­
let lefolyásából látjuk, hogy a koaliezió ve­
zérlő egyéniségei a leghatározottabban síkra 
szállottak a Justh-fele elnök javaslat eredeti 
szövege mellett, később bizonyos kompro 
inisszumos tárgyalások indultak meg a Kmeiy- 
és Nagy-fele áthidaló iuditváuyokva nézve, 
és kompromisszumban történt megállapodás.
A kompromisszum azonban valósággal nem 
volt egyéb, mint fegyverszünet a kél állás­
pont képviselői között, a mennyiben arról 
volt. szó, hogy biztosítani akarják magukat 
a kompromisszummal a jövőre nézve. Ha 
Andrássyók számbelileg túlsúlyban is voltak 
Kmety felett, az utóbbiak az érvényben le vő 
házszabályok segélyével az elnöki javaslat 
elfogadását megakadályozhatják es igy egye 
lőve megelégedtek azzal, hogy a szigoiitutt 
házszabályokkal felvértezve, később annál 
könnyebben nyerjenek csatát. Kmety meg- 
nyugtató kijeleutést kórt az irányban, hogy 
a bekövetkező végleges házszabály módosítás 
nem fogja az ideiglenesét meghaladni sem 
a szigor, sem az ügyek köre tekintetében, 
tehát a végleges házszabály nem fogja a 
sürgősen alkalmazandó ügyek körébe felvenni 
a közös és a Katonai ügyeket és miután 
ezt Kmety a jövőre való íeltelelü is kife­
jezetten kérte, Andrássy azt mondotta hogy 
a Kmety állal felhozott feltételhez ho za 
nem járul: a megállapodás az volt hogy <• 
kérdés most kikapcsoltat^ es a. végleges
házszabály megállapításnál fog eldőlni Appo-
nyi Albert gróf ugyanezen az értekezleten 
a következőket mondotta : »Az a parlament, 
a mely belüről megsemmisíthető, nem im­
ponál senkinek és csak ismerni kell a dől- 
eok természetének rendjét és meg h-het jó­
solni előre, hogy ha alkotmányos utón a 
szükséges mérséklettel a házszabály revízió 
meg nem alkoltutik, ha fentartatik egy anar­
chisztikus parlament, elkerülhetetlen, hogy 
ne következzék be egy második november 
18-ika, a melyet azután nem fog elítélni a 
nemzet, hanem megváltójaként üdvözöl«.

Ennek a kijelentésnek kétsoros indokolása 
igy szól: „Mert magának a formajognak és 
a° szabadságnak egyes garaucziáual többre 
kell hogy becsülje a nemzet létének, a nem 
zet létfeltételeinek feutartását“.

Ezután az államférfiul alapos és bölcs 
megnyilaktozás után alig egy pár esztendői' - 
megint itt latjuk az obstukcziónak azt a 
formáját, a melyet csak a pesszmnszukus, 
de előrelátó emberek jövendölhettek meg.

Ili,

Közérdek

nem bírta a párt békésen, erővel kell, hogy 
szétrobbantsa azt a vészes cirenlus vitiosust, 
a melyből kell, hogy kijöjjön, h ■- csak annak 
posványába belefutni, ellenségeinek guny- 
kaczujára a fóitias lélek legrettenesebb meg 
aláztutására elpusztulni nem akar. Ennek a 
pártnak igénytelen, szerény közkatonája ő. 
De a mikor érzi: hogy ezért a harczórt férfi 
lelkenek minden erejét felteheti mindenki, 
mikor érzi, hogy boldog lehet, ,t ki ezért a 
harczórt áldozatokat hoz, akku nagyon jól 
tudja, hogy nem maga áll Hl, i :nem : „Lón 
gus post, me idem decus pelei, um ordo“.

Egy sincs a munkapártban olyat), a ki a 
harczot magáért a harczórt akarná. Békére 
van szükség, de az idők teljess. hozta meg 
azt a helyzetet, hogy ezt a betudj másképp, 
mint harczczal elemi nem lel). Es szükség 
van a liarcz rendén kivívandó b ke re, mert 
azok a feladatok, a melyek teljesítésére vállal­
koztak, a melyekre kötelezve érzi magát ez 
az egész munkapárt és a pártnak vezetősé­
ge, olyan czélolc elérései jelentik, a melye­
ket megvalósittatlanul hagyni nem lehet. E 
(szólóknak azonban tiszta térre van szüksé­
gük. Szükségük van arra, hogy a Ház hozzá­
juthasson a munkához; el kell hárítani az 
útból a dudvát, giz-gazt.

IV.

Az V" 'sz világon históriát csinálnak a 
nemzetek. Óriási liarczok folyunk a közgazda- 
sági élet, a kultúra terén. Es mi éppen az 
obsrtukczió által annyira felszaporitott e len- 
ségeklől körülvéve, vájjon meglátjuk -e. hogy 
fejünk felől a fedelet szedik el, hogy patkó, 
nyok vágják ki a házunk falát ? Terhes az 
idők méhel Igazán, nem politikát, fostól iát 
kellene hogy csináljunk mi is. És mit látunk t 
Intim ellenségek körbefogódzva, szájukban 
lüt \ ülővel, groteszk bakugrásokkal tánczolják 
Körül a házszabályok fétisét. Megint benn 
vagyunk ebben a rettenetes vasgyürüben, 
a melyet szöges drótból, legtöbbször rosszhi­
szemű emberek rótták össze. Ott állunk egy 
huszszudnlmas békekisér.let, után, a hol áll­
muk előbb! A békekisérleteket, a magyar 
közéletnek legbékésebb, czéljaival, eszközei­
vel legkoticziliáusabb vezérférfia, Lukác- 
László vezette bölcseséggel, önfeláldozással 

_mert. itt a szó, nem bántó, de meg­
tisztelő — vezette majdnem megalázkodással. 
Ha ma nincs más ul, — nem sikerülvén a 
beke — mint a harcz, mint tehetnek egye­
bet Önmaguk és a nemzet a párt czéljai 
iránt való kötelességből, mint hogy állják 
azt a harczot becsülettel es kitartással. 11a

Oly sokszor hallották, hogy a többséggel 
szemben a népjogokat kell megvédeni Bok­
szot' hallották, hogy a többség a népjogok 
ul ti y rója, oly sokszor hallották egész avzená 
iisát azoknak az invektivákuak, a melyeket 
vajmi ritkán jóhiszeműséggel, de akkor kor­
látoltan, legtöbbször azonban rosszhiszemű­
séggel vetettek ellenük. Kölcsönösen meg­
tehetik a hitvallást egymás irányában, el­
mondhatják az egész ország előtt s tudják, 
hogy igazat moduliak, hogy nincs komolyabb, 
becsületesebb és fontosabb feladatuk, 111 in- 
az, hogy a mint helyreáll annak a lehető­
sége, reméli, hogy ez már az őszszel meglesz, 
akkor közéletünk azon kérdését, a mely a 
többséget is legjobban foglalkoztatja, igenis 
a választói jog kérdését szőnyegre hozzák 
és megoldásra vigyék. És ha valamiért szük­
ség van a béliére, a tisztességes, komoly 
munkát lehetővé tevő, áldásos békére, ha 
valamiért szükség van arra, hogy eltávolítsák 
a közéletből mindazokat a bénító zavarokat, 
az idegen hatásokat, a melyek az ítélet 
tisztaságát, nyugalmát, hazafias irányzatát 
a legtávolabbról is érinthetnék, akkor éppen 
a választói jog kérdése az, a melyet el kell 
választani minden mellék akczidencziájától. 
Ha van kérdés, a melyet valósággal sterili­
zálni kell, a melyet el kellett választani a 
katonai és minden más zavaró kérdéstől, a 
melyet komoly áhítattal, — tudatosan hasz­
nálja ezt a szót, igenis, komoly áhítattal — 
és azzal a tudattal kel! kezelnünk, hogy a 
nemzet jövőjét hosszú évtizedekre rakjuk le, 
ha nem akarjuk kitenni magunkat annak, 
hogy egy ilyen nagy kérdésben könnyelmű 
kézzel, szenvedély állal, melléktekiutetek 
vital vezettetve bűnös kitéréseket teszünk, 
ha azzá akarjuk tenni a magyar választói 
jogot a milyennek azt legutóbb is az igazán 
nagy államférfiul bölcseséggel megnyilatko­
zó minisztei elnök tett, ha választói jogot 
igazán becsületes liberalizmussá!, becsülete 
sen demokratikus alapon úgy akarjuk meg­
oldani hogy a históriai fundamentumokon 
Javább építve, az uj hajtásokat magyarrá 
áthásonlitva olyan legyen, a mit arra a ma 
gyár nemzetnek különösképpen szüksége van, 
akkor nem szabad más kérdéssel foglalko/. 
nuuk, csak ezzel s ki k-ll választanunk a 
magyar politikai életbe minden más aktu­
alitást, akkorra, stem' 'Inunk kell ezt a

A ki demokratikus ./.élőkért küzd, s 
azokat akarja megváló ni, annak nem le­
het fontosabb fi híd 
es ha másként nem I 
oligarchikus respubliK 
obstrukeziónak nevezi! 
véuykonyvünket, azt 
legtöbbször titkon lapp ■ n 
készen álló, tehát, bef ő .sitt érv
„vésitő obstrukeziónak n .tasa alatt legto 
organikus törvényünk z >tUötAs

• .ifthh ile inigyon sok toiveny uem is a leglotfo, ne n-o)

minthogy kiirtsa, 
, eltapossa azt az 
a melyet nálunk 
Ha megnézzük tör-
lük látni, hogy 
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valósággal prosiituálója azon eszmének, a 
melynek szolgálatában létre hozatott. Leg­
több töt véuyczimUnk nem egyéb, mint egy 
nagy epitáfium : itt nyukszik egy nagy 
eszme ebben a törvényben. A választójogi 
törvénynek nem szabad ilyen sirkövet állí­
tani. Énnél a törvénynél nem szabad érvé­
nyesülnie sem pártszenvedélynek, sem más 
politikai mellékkérdésuek, sem más mellék­
tekintetnek: ennek a törvénynek olyannak 
kell lennie és olyan in lesz, a mely a ma­
gyar nemzet igazán megtisztult demokracziá- 
jának, liberális géniuszának lesz kifejezője.

Égetnek azok u feladatok, a melyek a 
közigazgatás és közgazdasági élet terén a 
törvnyhuzásra várnak. Hiszen ki nem tudja, 
hogy ma Magyarországon egy óriási közgazda­
sági koujukturábau vagyunk benne, és 
nincs bünösebb dolog, mint apró czivako- 
dássál sürgősen oda uem vezetni a munkát 
és imtelligeucziát, azt a két megterméke­
nyítő elemet, a melynek hatása alatt egy 
uj honfoglalást csinálhatnánk az államban, 
ha azt a k ónjuk túrát kellőleg felhasználjuk. 
Ezek a nagy feladatok nem tűrik a kicsi­
nyességet. Ma nem szabad, hogy a magyar 
országgyűlés úgynevezett politikát csináljon, 
históriát keli csinálnia! Nagy távlatokba 
kell beállítani a kérdéseket, katonai kérdést, 
választójogi kérdést, házszabály-kérdést, s 
ha ezeket a távlatokat keressük, ha az em­
beri gondolkodás ezen magas glecsserjeite 
akarunk fellépni, akkor tisztává kell tennünk 
az utal. És bár milyen nagyok is ma a 
harczi indulatok, az ellentétek, nem szabad, 
hogy elvakitsa a Házat a politikai pártszeu 
vedéi)’, uem szabad, hogy elfelejtsek, hogy 
azok a kik a túlsó oldalon ülnek, magyar 
emberek és hogy ennek a mai harezos han­
gulatnak elmúlásával a munkás, közszem- 
poutokat szolgáló hazafiak találkoznak. A 
harcznak mulótiak kell lennie. Örökösnek 
a békének, az alkotásnak kell lennie. Es 
akár mily nagy tenger az, a mely bennün­
ket ina elkülönít, a tenger két partja, 
a melye uátlunk mégis csak magyar föld. Az a 
perszoniükált magyar föld az, a melynek alé- 
legzetvét,elét, lüktetését mindnyájan egyszerre 
érezzük. És ha a tudomány meg tudta tenni 
azt, hogy nagy tengereken keresztül, a 
levegőégen át tudta vinni energiáit és meg 
tudta találni annak módját, hogy ezer meg 
ezer kilóméternyi távolságon keresztül egy­
másnak üzenjük az egész emberi czivilizá- 
czióuak üzeneteit, hát mi ne altatjuk e 
megtalálni, mi nem fogjuk-e megtalálni annak 
az útját, hogy minden magyar embert el, — 
az egyikkel az alkotás, a másikkal a kritika 
terén, — de minden magyar emberrel talál­
kozzunk a munka terén. Kell hogy meg­
találjuk, meg fogjuk találni. Ajánlja indítvá­
nyának ('fogadását. (Vége.)

VARMEGYEI ÉLET.
Közigazgatási bizottság gyűlése.

F. hó 13-án tartotta a KB. Szá s z Jó zse f 
főispán elnöklete alatt gyűlését, melyen a 
választott tagok közül jelen voltak Gáspár 
János, dr. M á r k Izidor, T örök Berta­
lan, b, K e m é n y Pál.

A betegsége miatt akadályozott alispán 
helyett dr. I n c z é d y-J. Ödön főjegyző 
terjesztette elő a havi jelentést, mely szerint 
Lukács László miniszterelnök május 14-én 
egyhangúlag orsz. képviselővé választatott, 
15 én Nagyeuyed város képviselete egy­
hangúlag polgármesterré választotta Sán dot
Jenő h. polgármestert. Május 27—29. nap- 
jatt a Maros áradása nagy károkat okozott, 
a feisőujvár—ínaroskáptalaui utón egy hid 
összeomlott, Marosportuson a vasúti töltésen 
lul az épületek viz ala kerüllek, néhány ház 
összedőlt. Szerencsére emberéletben kár 
m-m történt. A fölumivelésügyi miniszter a 
„/«gyárkapud!, vajasdi, abrudbányai, veres­
pataki, magyarbükkösi feljavítás alá kerülő 
községi és közbirtokosság! közlegelők munká-
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lataiva 5430 kor. államsegélyt helyezett kilá­
tásba. Május 29-én Gyulafehérvárt tiltakozó 
gyűlést tartottak a román gór. katolikusok 
a gör. kath. magyar-egyházmegye felállítása 
ellen, — Dijuokká Hajdú József lett ki ne 
ve zve.

A közigazg. ügymenet rendes.
A torda — abrudbányai h. é. vasút mti­

tán rendőri bejárásáról szóló jelentés, A bt ml - 
falva fellebbezése a vasúthoz vezető ut ügyé­
ben, Margiueán Vazul alsókarácsonyfulvi 
volt biró, Ha rína th Lajos és Lupsan János 
körjegyzők fegyelmi ügyei, a főjegyző javas­
latai szerint lettek elintézve.

Zalányi Farkas aljegyző a székás- 
tóháti kőpvis. tag választás, Horváth József 
aljegyző kivételes nőstilési ügyeket, dr. Enyedy 
Jenő gyakornok gyógyköltség ügyeket adott 
elő.

Dr. Jeuey Elek m. árvaszéki elnök 
jelenti, hogy az árva- és gyámügyek rendben 
vaunak,

Bárczi Iván p. U. igazg. h. jelenti, 
hogy május havában befolyt 1.889.212 kői.
98 fill., egyeues adóból 398.137 korona, 
hátralék : 1.491.075 kor. 98 till. Ezenkívül 
még 33 ügyet adott elő.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése 
szerint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy 29 tanintézet lett megvizsgálva. A fele­
kezeti iskolák nagyobb részében az előirt 
felszerelések most sincsenek beszerezve.
A gyulafehérvári és marosujvári igaz­
gatói állásra a pályázat ki lett hirdetve. 
Felháborító esetek történtek a madarak és 
fák napján tartott iskolai ünnepségeken 
Bolgárcsergedeu, hol az ág. evang. elemi 
iskola tanulói közül többen nemzeti kokár­
dát viseltek; ezeket Moldován Vazul gör. kath. 
pap letépte és elégette, miért Setzer Lajos 
tanító jelentest tett s ezért a tanító laká­
sának ablakait beverték. A büntető eljárás 
folyamatban van. Drassó községben az állami 
el. iskola tanulói nemzeti lobogó alatt vo­
nultak ki Spring felé vezető ut melletti be- 
fásitott területre, mely gróf Teleky Árvádé. 
Az ünnepély alatt 4 spviugi szekereu több 
ember jött s a tanítótól azt követelte, hogy 
a zenészekkel játszasson oláh dalokat, mert 
ez az ország nem csak Magyarország, hanem 
Oláhország is. A tanító visszautasította e 
követelést, mire egy ember a sor végén lévő 
nemzeti lobogóhoz rohant s ostorával össze­
vissza csapkodta s gyalázó kifejezésekkel 
illette úgy a lobogót, mint a magyarságot.
A csendőség kinyomozta a tettest, a vizsgálat 
folyamatban van. A KB, az eseteket a 
balázsfalvi érsek tudomásár» hozza, felkérve, 
hogy hatáskörében a jó egyetértést bántó, 
ilyes fellépések elhárítására lelkész! körében 
tegye meg az alkalmas intézkedéseket.

Az egészségügyi jelentést a szabadságon 
levöförovos helyett Zalányi aljegyző terjesztette 

mely szerint májusban az egészségügy 
általában kedvező volt. Élve született 730 
gyermek, meghalt 444 egyén. Roncsoló torok­
lob, vörheuy, kanyaró, nagyobb mérvben 
hurkhurut fordult elő, Heveny fertőző eset 
lsü voll, meghalt lu, ápolás alatt maradott,

1 — 9 közt lefolyt automobil versenyt meg­
előzőleg sok javítás tétetett és a portud 
Maroshid is a forgalomnak átadatott. A 
Maros áradása alatt több ponton csak gát­
iár sál lehetett közlekedni. Az eliszapolások 
is sok kárt és akadály t okoztak.

Közérdek

Székely Károly ál!, főállatorvos jelen­
tése szerint az állategészségügy rendes.

KB. gyűlés után árvaügyi felebbezések 
tárgyaltaitok,

Klein Jakab és Foyarasi Albert, Kondor 
Bernét, dr. Asztalos & compagnie. Pár év
előtt történt, hogy Klein Jakab elvtársat 
paradicsom dobálással üdvözölték kifelé a 
polgárok. Klein Jakab várt, várt és bízott az 
időben, mely megérleli az ő czuczilista ideáit 
miként a paradicsomot És Íme sokkal hama­
rább, mint sem remélte, megért Nagyenyeden 
a paradicsom s most már az ő eszméivel 
boldogítják a Fogarasi, Asztalos et consoles 
a polgárságot a „nemzetköziekről“ s hazát­
lan bitangokról“ és Kristóftytól eltulajdoní­
tott jelszavakkal akarják a Justh-párt hazug­
ságaiból rég kiábrándult polgárság előtt 
megkopott népszerűségüket újból fényesre 
kefélni. Klein Jakab megbocsátott és meg­
ígérte nekik, hogy feledi a paradicsom zá­
port. Lehet, hogy meg is fog jelenni a nép- 
gyülésen hogy forró csókok közt ünnepelje 
meg a barátságot, a ezuczil sta választójogi 
szövetséget Lueger hires követőivel, kik 
persze magyar függetlenségi maszkban 
árulgatják a hazát. És még hisznek nekik ? !

HÍREK.
— Templomi szobor megáldáea.

F o 1 v o v i c h Sáudortuí és dr. Müll e r 
J tniőné úrasszonyok kedves emlékű R ó z si­
lt a j u k iránti kegyeletből róni. kath. temp­
lomunknak egy igen szép és érdekes Jézus 
s z t. Szive szobrot ajándékoztak, mely- 
II(>ünnepélyes megáldása ma, vasárnap d. 
ív 10 órakor történik.

- Az „Erdélyi Muzeum Egylet" 
Gyulafehérvárt. Mint értesülünk az 
„Erdélyi Mu/eum-Egy'et“ ez idei közgyűlését 
G\ulufehérvárt tartja meg. Az előkészületek 
már javában folynak s a városi tanács a 
megfelelő megállapodások létrejöttével a 
napokban gróf Esz tér ház v Miklós a „Mu- 
zeum-Egylet“ elnökéhez juttatja a város meg­
hívóját.

— A nagyenyedi ref. egyházmegye
jolius hú 2-au rendes közgyűlést tart Tordan, 
a városház tanácstermében. A közgyűlés 
tárgysorozata: J. Ima. 2. Megnyitó. 3. Név­
sorolvasás, megalakulás, 4. Missiói jelentések 
tárgyalása. 5. Ad ás-ve vési szerződések, ti. 
Siígélykérvöuyek, 7. Választások. Közgyűlést 
megelőzőleg, pont 9 órakor, egyháznegyei 
tanácsülés tartatik. A közgyűlés után köz­
ebed a Korona-Szállodában.

— Esküvő. M a b o 1 A u y i Gyula Nugy- 
t'iiyedi lakatosárugyár művezetőjének ked­
ves leánya Margitka és liocz Károly 
juoius bő 15 én tartották esküvőjüket.

— Évzáró vizsgálatok. Az állami 
polgári leányiskolákba n tegnap 
volt a hittan- és a toruavizsga. Az osztály- 
vizsgák holnap kezdődnek. F. hó 23 én d. e. 
8 órakor évzáró ünnepély, 2 (-én d. e. 8 óra­
kor kézimunkák, rajzok és bizonyítványok, 
kiosztása. Az osztály-vizsgálatok és a záró- 
ünnepély alatt a polgári iskolai és a női 
kézimunka-tan folyam tanulóinak évközben

19-én osztály vizsgák, 19-én d. u. 4 órakor évzá­
rás. — A leány-iskolában június 21-én, 22-én 
d, e. osztály vizsgák és d u. 4 órakor évzá­
rás. A vizsgálatok nyilvánosak, a szülőket 
és a tanügy iránt érdeklődőket szívesen lát­
ják az igazgatóságok.

48. szám.

— Az Edison villamos színházban ma
vasárnap délután és este is, igen érdekes mű­
öv u előadáslesz. A müsorsorrendje 1. A varázs- 

fuvola, humoros. 2. Puliié Újság, a legutóbbi bét, 
világeseményeinek riportszerü bemutatása.
3. Durandouué ridikülje, humoros. 4. Hüvelyk 
Matyi kalandja, gyönyörű vígjáték. 5. Ördögi 
varázs, szépen színezett trückfilm. 6. túl­
buzgó rendőr, humoros. 7. Az ellenzéki kép­
viselők kivezetése a képviselőházból, helyszíni 
felvétel. 8. Az élet vértanúi, társadalmi 
dráma, 2 felv. 9. Linder Maxi viharos 
uászéjszakája, komikus. 10. Little Jancsi 
hivatása, nagyon mulattató.

— Olcsóbb lesz a czukor. Az egyesült 
osztrák czukorfinomitók végrehajtó bizott­
sága szerdán tartott ülés ni a czukor árát 
méterniázsánkiut köt koronával leszállította 
es junius hónapra a kontingens ötszázalékát 
leszállította.

- Felhőszakadás. Búcsúm község ha­
tárában félórán át felhőszakadás volt f. hó 
12-én. Jég is esett. Az Abrudpatak meg­
áradt és házakat, istállókat, kerítéseket so­
dort el.

— A jegybank figyelmeztetése. Az
Osztrák-Magyar Bank vidéki fiókjai legutóbb 
körlevélben tudatták a vidéki pénzintézetek­
kel, hogy a váltók kiállításánál vagy a „ko­
rona“ szót, vagy az egyszerű „K“ betilt 
használják, de sem n i esetre sem a „kor.“ 
rövidítését. Nem szabad használni a váltókon 
a „tili.“ rövidítést sem. Ehelyett vagy a 
„fillér“ szót, vagy az „1“ betűt kell a vál­
tókra Írni. Az Osztrák-Magyar Bank azt is 
kijelenti, hogy a kor. vagy üli. jelzésű 
váltókat visszleszámitolásra nem fogadja el.

* Kérdezze meg házi orvosát, hogy 
nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha már 
szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári 
Ileinrich-féle Szent László fertőtelenitó 
pipere szappant veazi. Megóv műiden ragályos 
betegségtől.

— Uj gyermekbetegség Magyar- 
országon. Az ország Uü'öuböző részein 
egy újfajta, veszedelmes gyermekbetegség 
lépett fel, amelyet Svédországból hurczoltak 
be Magyarországba. A betegség tüneteit a 
gyermekek egyes szervein beálló bénulásokban 
mutatkozik. A betegség neve : gyermekpara- 
l'zis. Az országos közegészségügyi tanács kérel­
mére a belügyminiszter szigorú rendeletben 
fogja utasítani az összes törvényhatóságok 
illetékes faktorait, hogy a gyermekbetegség 
fellépésének bejelentését szigorú büntetés 
terhe alatt tegyék kötelezővé a lakosságra.

— Halálos korcsmái verekedés.
Marosporluson a nagykotcsmában Vlád Miklós 
belekötött Mim teán Hie es Műn teán János 
oltani legényekbe és rövid szóváltás után az 
előbbit súlyosan megsebezte, Muuteán Jánost 
pedig, ki békitőleg akart Közbelépni, oly 
erővel ütötte halántékon, hogy az nyomban 
meghalt, A vérengző VIáilot a rendőrség 
azonnal elfogta és rövid előnyomozat u'án 
a gy ulafehérvári kir. ügyészség fogházába 
szállította be.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Lüctn rer Cimexiunel“ 
történték próbák, beigazolódott, bogy a 
Cimi xin hatása folytán a peték, rögtön 
kis/dradnak és többé ki nem keltnek. A 
Chm xin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot, nem hagy. Moly eile;, 
egyedül biztos szer. Kapható; U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
den és a készítőnél ; Löclmrer Gyű1 a gyógy­
szertárában Bánfa u. 04 10—

”
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Hirdetmény.
Aluliroll mint & Lichtfusz Miklós 

csődtömegének gondnoka Közhírré teszi, 
hogy n csődleltárban 1629 —1631, 1635, 
1G41, 1643—1649, 1651—1655, 1657—1660, 
1662 -16 8, 1670, 1672. 1673, 1675—1681, 
1683—1692, 1694, 195-ből hátralékos 6 ko­
rom', 1696, 1697, 1699, 1701. 1703, 1704, 
1706-1708, 1710-1718, 1720, 1721,
1723 — 1726, 1729 -1731, 1735, 1737-1742, 
1743-ból hátralékos 3 kor. 94 tillér 1744, 
1748-ból hátralékos 20 korona, 1750. 1751 
tételek alatt felvett magán követelések a 
csődtömeg mindennemű felelősége kizárásá­
val 1912 évi junius lió 27-dikén délután 
2 órakor Balázsfalváu alulírott tömeggoudnok 
ügyvédi irodájában nyilvános szóbeli árve­
résen eladatnak.

Csődleltár érdekeltek részéről mindennap 
a hivatalos órák alatt az árverésre kitűzött 
helyen megtekinthetők.

Kelt Balá/sfalva, 1912. junius hó 14-én.
Dr. Euyedy Lajos, tömeggondnok.

181 1—1.

Mely árverésnek a balázsfalvi kiv járásbíróság 1910-ik 
évi V 417 6 számú végzése folyt*' "'20 kor- tikekSve- 
telús, ennek 1910. évi február hé U' napjától járó 6% 
kamatai és eddig összesen 66 kor 40 fillérben blréltág 
már megállapított költségek erejéig, -idáseeresegyhiV- 
liizán leendő uv-giartása 1912. ■ vl ] Hus hi) 8» IU 
napának d. e. 11 órája határidóm k .tűzetik .•* ahhoz 
a vonni szándékozók ezennel oiy m jegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az, érintett ingóság- al 1881, évi 
t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében k-e,-pénzfizetés mellett 
a legtöbbet igéiének, szükség vv-n-i liecsaron alul 
is el fognak iHliitiii.

Amennyiben az, elárverezendő ing - itrokív mások is 
le- és felül fo gl a Itatták és azokra ki- itási jogrt nyer­
tek volna, ezen árverés az, 1881. é, i,X. t.-cz. 120 § 
értelmében ezek javára is elrendelt--

kelt Balázsiéivá, 1912. évi janin» 4 repjáu.

Saigethy Károly
176 1-1 - -r. végrehajtó

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok közhírré te­

szem, hogy vb. Bisztriceány Lajos csőd­
tömegéhez tartozó, a csődleltár 3967., 3980. 
tételei alatti egész, 3997-ből hátralékos 69 
lior. töke és jár. 4000., 4004., 4016., 4031., 
404*3., 4045., 4046.,4052., 4058., tételek alatt 
tí,rP3Z 4063., alattiból hátralékos 2 kor. 98 
tillér’ 4067 alattiból hátralékos 3 korona 
70 fil’lér, 4072, alattiból hátralékos 4 koron a, 
4084. alattiból hátralékos 22 kor. 97 fillér, 
4086., 4089., 4094., 4103. alatti egész, 4104. 
alattiból hátralékos 12 kor. 38 fillér, 4109.,
4118,4122, 4123, 4130 , 4131., 4132, tételek 
alatti egész, 4136. alattiból hátralékos 48 
kor 90 fillér, 4i37. alattiból hátralékos 8 
korona, 4144, 4146, 4150. tételek alatti egész, 
4153. alattiból hátralékos 2 korona 60 fillér 
be nem folyt és illetve behajthatatlan köve­
telések a csődválasztmány 1912. évi május 
hó 18. és illetve 23-án tartott ülésében nyert 
felhatalmazás alapján irodámban megtar­
tandó nyilvános árverésen el fognak adatni,

Az árverés folyó évi junius hó 19-6n 
délután 4 órakor lesz irodámban megtartva.

Megjegyeztetik, hogy csődtömeg az árverés 
alá kerülő követelésekért, sem behajtható- 
Ságuk, sem valódiságuk és fennállásuk, sem 
azok összege vagy bármi más tekintetben 
szavatosságot nem vállal.

Az árverésen a követelések a legtöbbet 
Ígérőnek fognak eladatni; a vételár kész 
pénzben fizetendő.

A csődleltár vonatkozó, tételei, az adósok 
nevei és a követelések összege alulírott 
csődtömeggondnok irodájában a hiatalos órák 
alatt, megtekinthetők.

Nagyenyed, 1912. évi junius hó 10-er.
D. Szász Pál,

ügyvéd, csődtömeggouduok

Áiverési hirdetmény.
A nagyeuyedi áll. gyümölc.-fa iskola mint 

egy 80 liter cseresznye term- se f. hó 20-án 
ti e. 11 órakot a nagyeuyedi m. kiv. 
járási erdőgouduokság irodájában nyilvános 
szóbeli árverésen el fog adatni. Kikiáltási át 
13 korona. Bánatpénz* 2 kor. Árverési fel­
tételek, a nagy any ed i m. kiv. járási erdő- 
gondnokság irodájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Nagyenyed, 1912. évi junius hó 15-én
Horváth Viktor.

ő valódi

prnpáó
Ügyes alj-, blous- és tanuló 
v a v róle á n y o k a t jó fi /»eléssel 

felvesz

182. 1-1. m kiv. erdőmérnök.

172 1 1

Prohászka,
Főtér 10. szám.

Egy jó családból való fiú,
381 — 1912 végi), szitui.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az. 1881. évi LX. t.-e*. 

102. g-iv érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 976. váltó 
számú végzésé következtében dr. Mánia G)dh ügyvéd 
állal képviselt Pátri takarékpénztár r. t. javra 47 1 kor. 
s jár. erejéig 1912. évi április hó 29-én íiganaiositott 
kielégi tea i végrehajtás utján le- es felülloglalt es 600 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. különféle 
férfi ruha szövetek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bal.zsíalvi kir. járásbíróság 1912. 
évi V. 89/2. számú végzése folytán 470 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1911. évi junius hó 5. napjától jaró h% 
kamatai, váltódij és eddig összesen 86 kor. 60 fiellerben 
biróilag már megállapított költségek erejeig, Balázs­
ivá,, leendó megtartására 1912. évi junius hó 
28-lk napjának délutáni 4 óraja határidőül kitűzőnk 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett Ingóságok az 
1881 éviLX. t.-e- 107. es 108. §-ai. értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén a becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot n_,er 
lek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §• 
értei nében ezek javára is elicndelte'i

Kelt Balázsfalva, 1912. ni junius hó 6. uapj.in.

Szigethy Károly,
1—1 kir. bir. végrehajtó.

Vár-tér 29 szám.

felvétetik
Burányi Árpád,
bádogos-mesternél

180 1 1

l család összesen tizenkét drb. Belga 
óriás faj llá/»l nyúl julános árban 

eladó.
Bomba Antal

170 1_1 áll. csemete kerti munkavezetőnél

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüitőkocsi forgalmát.
* 131 9-20

434— 1912. végh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluliroll bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1910. évi 67, 40 
szán,,, végzése következtében dr. Maniu Gyula ügyvéd 
által képviselt Patria takarékpénztár javara 820 K s 
Hr ereiéig 1910. évi november hó 6-én foganatosított 
ktelegUési végrehajtás utján le- ée felülfoglalt ée .820 

koronára b csiilt kővetkező ingóságok, u. m. 2 vnggon 
I tátin vé.kti) kukoricza nyilvános árverésen elai atna .

vízzel felfőzve . *
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
ŐÖJv'/rfa / natMtrv 
A) sorirra*'-'. áfán™™

Tiszta alpesi tejet
ée

minden gyógy'-kapható.drogériában kapnaro.
Prosperus ugyanő*-

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

A hirdetéseket ^

\ legjutányosabban felvesz a 
W kiadóhivatalunk. V
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a tartós és olcso T\,^

hazai szöttesáru.
Árjegyzéket ingyen es bérmentve küld :

LINGNER szövőgyára NAGYENYED

Toronyi Gyula 5 szoba. 2 verenda, 
1 előszoba, konyha es pinczéböl
iilló ház, fásszin és sertés óllal, konyha 
kerttel melyben 5U drb. nemes (el­

mésben levő gyümölcsfa van.
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kát rendelik. Világhírű különlegeseik:IS

168 3

KoloiB7&ti Kátráttj sz;a,ppa.n.
(leljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)

Börkilités-visÉeieg ellen Kolozsvári kén szappan. 
ÄÄÄ Kolozsvári borax szappan.

Kolozsvári Felről szappan.
• I  .1 „ i> lunwloii íjvótrv«

HAJHULLÁS 
ELLEM:

.......  ..... viHirhivti iivótzv^/.apuaiioknak, melyek minden gyögy-
mSíbir/s drogéria-tízietben kaphatók. Ismertetőt, készséggel küld:

KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF gyógyszappangyáf r.-t. KOLOZSVÁRT.

Z 0 N G 0 R A.
Van szerencsém a müveit közönséggel 

tudatni, hogy egy heti tartózkodásra Nagy-
enyedre érkeztem.

Elvállalok:
orgona, zongora és harmonium
készítését, javítását, Átalakítást es hangolást 
A munkálatok szolidságáról kezeskedik üz­
letem 30 éves fennállása és a közönség 
eddigi pártfogása Minden munkálatot fclv- 
lősség mellett teljesítek a legszolidabb álban 

Leveleket, megkceséseket kérem e lap 
kiadóhivatalába és a Kollégium fébepellussához 

F 6 ü z 1 e t Déva Kun-Kocsárd utcza

f Biro Lajos Bródi Sándor, Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kohor
Tamás Kozma Andor

az irók és újságírók szine-java írják

Klink Kán</or
orgona zongora készítő

(] é pia k at ős- müh elv
Van szerencsém a n. é. helyi es 

vidéki közönség becses tudomásár:, 
hozni, hogy Nagyenyoden n S/UMti 
király- és Tövis-uicza sarkán gep- 
lakatoa-mühclyt nyitoítam. Elvállalok 
minden e szakmába vágó munkát pon­
tos kivitelben és jutányos árban.

A n. é. közönség szives pártfogását

a legjobban szerkeszted függet­
len legelterjedettebb 
és legnagyobb magyar

Vasárnap: „Asszony“, „Qyermek“ 
Foiolös szerkesztő: Gajari Ödön,

és A I" melléklet, 
Szerkesztö-táis: Dr Agai Béla.

Előfizetési árak : 0 „AZ ÚJSÁG" teijedelma rendesen 
32—36-40 oldal,

tisztelettel
Klein Mark

géplakatos.

Egy évre 
Félévre 
Negyed évre 
Egy hónapra

K 38.
., 14.— 
.. 7. ■

3.4u

0
0

Ätf 80-1(10-200-280 s.

0
Megrentlelő-cim:

AZ Újság kiadóhivatala
Budapest, VII, Rikoczi-ut 54, szám,

Egyes jiéiaány ára ünnep­
én vasárnapokon egytonnán

10 fillér.
]t;p ;%— -t \ gepiitKcUus. ........................................ . ——-—— -

J^inclen cziffarettázá csak «$CdltfCtS (SS

zivarkahüvel) L s/iv: mert ezek 
legjobbak és mégis olcsókiCímer j/fnfinicotfn

Sanitas 1000 drb. K 2 80 IU0 drb. 32 fillér
Nil lüOO „ „ 2 40 IU0 .. 30
Antinicotin SOÖÜ „ „ 14U iöO

Telefon: 53,
Telefon: 53.

Dl 10 — 15 t

Nagyenyed.Egyedárusitás: CIRNER J. JÓZSEF dohánynaagyát udájnban

Nyomatott a Nagyeuyedi Ktiuyvuyomda és Papárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyeuyodon.
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